

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXIX

ALMERIA.— Martes 13 de Noviembre de 1.928

Número 22.562

LO QUE NO HACEMOS

El año anterior trasladamos a nuestras columnas algo de lo que publicó el colega madrileño «A B C» sobre la pulcritud con que se hacía en California la exportación de la naranja. Había en aquella relación, de esmero y selección, mucho que aprender, que se pudiera relacionar con nuestra exportación de las uvas. ¡Cuántas enseñanzas encerraban aquellas prácticas que comenzaban en los cultivos y terminaban en las exportaciones en vagones frigoríficos! Cogida de la naranja con manos enguantadas; selección de tamaños y clases, calefacciones para evitar las heladas, abonos apropiados y toda la interminable serie de cuidados para vender el fruto en las condiciones más excelentes.

Ahora leemos en el mismo diario otra descripción sobre la elaboración de los quesos en Holanda, debida al ingenioso escritor Fernández Flores, que ya se ocupó del mismo asunto durante el viaje que hizo a aquel país. También hoy queremos trasladar algunos párrafos del indicado artículo. Todo ello concuerda con lo que venimos sosteniendo en estas columnas respecto a nuestra producción, y que mientras no lleguemos a esa pulcritud, a ese esmero, no conseguiremos conservar y avalar nuestra producción. Siguiendo por los derroteros actuales, bien rutinarios, solo iremos a la desaparición de nuestra única riqueza agrícola, que en otras manos más atentas que las nuestras en esos detalles, que parecen insignificantes, hubiesen logrado, no solo su mantenimiento, si no aumentarla.

Y hé aquí un párrafo del mencionado trabajo que, aunque de un producto muy distinto, bien se puede aplicar a nuestra producción uvera:

«Conozco, por ejemplo, lo que hacen los productores holandeses para acreditar y extender el mercado de sus quesos. Al productor holandés no se le ocurre, como al español, ordenar a sus gobernantes. Cuando al productor holandés se le antoja fabricar quesos, piensa antes que nada en todo lo que a los quesos se refiere. Dispone—haciéndolas surgir del mar—praderas que garantizan un nutritivo

pasto para el ganado. Crea grandes modelos, monta estables con los que rige la higiene más escrupulosa. Dedicar años y siglos a la selección de la raza vacuna, velando por que triunfen los ejemplares capaces de dar más y mejor leche. Numerosos laboratorios examinan la pureza de este artículo; se dan normas—fielmente observadas por los ganaderos—para aumentar la proporción de materias grasas; se rechazan los leches que no llenan los requisitos necesarios, sin que a los dueños se les ocurra protestar, si no hacerlo posible por mejorarlas. Se constituyen grandes cooperativas para que la elaboración del queso, centralizada, resulte de mayor baratura y puedan ser afinados los precios. Se estudian los gustos del país y los de todos los demás países del mundo, para servir a cada cual aquello que apetezca, desde el queso con especias, que aman los escandinavos, hasta el tipo Chesfer, preferido por los sajones o el que España consumimos bajo el nombre de «queso de bola». Y cuando toda esta enorme obra—que he estudiado con mayor detenimiento en mis artículos acerca de Holanda—se ha realizado ya, entonces es cuando interviene el Gobierno holandés. Pero lo hace para exigir que el producto exportado sea bueno y no defraude al comprador, con perjuicio para la industria holandesa. El Gobierno vigila, queso por queso, todos los que salen de sus fronteras. Los agentes oficiales ponen en cada uno el marchio que acredita su proporción de grasa, su perfecta fabricación, su excelencia industrial. Naturalmente, esta es la manera de lograr un mercado.

El productor español sigue otra ruta».

UN BANQUETE

Obsequio a las autoridades

El domingo último, a las nueve de la noche, como hubimos de anunciar, tuvo lugar en el amplio comedor del Hotel Simón el banquete ofrecido a las autoridades y jefes y oficiales del Regimiento Infantería de La Corona, por sus compañeros del Batallón de Caza-

dores de Africa número 13, que se halla destacado en el Campamento de Alvarez Sotomayor, en gratitud a las múltiples atenciones recibidas desde su llegada a Almería.

La presidencia fué ocupada por el general Gobernador militar señor Vera Valdés, tomando asiento a su derecha el Presidente de la Diputación señor Madariaga, Delegado de Hacienda señor Barreira, Alcalde de Viator señor Navarro Gay, coronel de la Zona de Reclutamiento señor Vázquez Casares, y comandante de Sanidad Militar señor Solans, y a la izquierda el Gobernador civil interino señor Pérez de Santiago, Alcalde señor Rovira Torres, Presidente de la Audiencia señor de la Torre, coronel de La Corona señor Cánovas, comandante de Marina señor Butrón, Presidente de la Sociedad Casino señor Campi-

llo y teniente coronel del Batallón de Cazadores de Africa número 13 señor Mantilla.

En los demás sitios, hasta el número de ochenta, tomaron asiento los militares y demás invitados.

Terminado de servirse el exquisito menú, el señor Mantilla, en nombre de los jefes y oficiales de Cazadores, ofreció el banquete, mostrándose agradecidísimo a las múltiples atenciones recibidas desde que se encuentran entre nosotros.

El señor Rovira Torres, en nombre de la ciudad, agradeció el homenaje que se les tributaba, manifestando que Almería siempre tuvo gran afecto a los jefes y oficiales que figuran en el Ejército español.

En medio de gran animación terminó tan gratísima fiesta.

Nuestras crónicas

La ciudad ante el invierno

En verano la ciudad—calcificada, quemada por el sol—presenta un aspecto un poco triste. Hay más silencio. La gente—sudorosa, jadeante—camina despacio; sin hablar. Faltan de la ciudad muchos miles de personas. Las que han quedado trabajan de mala gana, sin entusiasmo, rendidas por el calor y por la pereza que en verano se apodera de todos. Los meses de verano—Junio, Julio, Agosto y Septiembre—la ciudad es únicamente una sombra de sí misma, de la que luego, en invierno, vuelve a ser.

Para la ciudad es mala época el verano. Desde los comerciantes a los intelectuales, desde los trabajadores a los que tienen que pasear como única ocupación, para todos, en fin, el verano en la ciudad es una mala época.

Al campo le sucede lo contrario. En el campo el verano es la época agradable, la de la recolección, la del trabajo intenso y remunerador, la de la vida y la alegría. La ciudad es lo contrario del campo, en esto como en todo.

Las avanzadas del invierno son, así, saludadas de modos muy diferentes en el campo y la ciudad. Para el campo el invierno es época mala, aquella en que es menester volver a comenzar, reiniciar las tareas para, allá en Septiembre del año siguiente, recoger un copioso provecho. Está tan lejano el beneficio que del trabajo haya de obtenerse, que el labrador, al verse nuevamente frente al campo cubierto de rastros que aguardan

la dura carici, del arado, tiene un momento de desilusión, de tristeza, de pesadumbre. Y, la vista en la tierra, la mano en el arado, comienza a trabajar lentamente pensando en los frios, en las escarchas, en las nevadas que han de azotarle durante el invierno que comienza, y, que acaso, esterilice sus esfuerzos de hoy.

En la ciudad es distinto. Las avanzadas del invierno hacen retornar a los que marcharon huyendo del calor. Vienen—tostados por el sol, fortalecidos por el aire marino—con grandes energías, con deseos fervientes de trabajar intenso, de vivir la vida vertiginosa de la ciudad. Durante el verano han descansado. Sus mentes fatigadas por el vivir invernal se han despejado; sus músculos fortalecidos. Vienen alegres, satisfechos, sintiendo que sus pulmones funcionan bien, su corazón marcha de acuerdo con todo el complicado mecanismo interno. Traen salud. Y con su llegada inyectan a la ciudad—un poco apagada, muerta durante el verano—un aire vivificador, febril. El ritmo lento de la vida veraniega comienza a apresurarse con las primeras guerrillas de la ola veraniega. Y recobra su ritmo habitual—ritmo de invierno—cuando los millares de veraneantes vuelven a sus habituales ocupaciones.

Traen los veraneantes—del campo, de la montaña, del mar—una inyección de vida a los que no hemos podido permanecer largas temporadas alejados—en esa vida

BEBAN SIEMPRE "FINO LA RIVA"

dichosa cantada por Fray Luis— del cotidiano ruido vertiginoso y mundanal.

Cuando la ciudad, ahora en los comienzos de Noviembre, recobra su animación y empieza a sentir el frío, todo el mundo se alegra. Ha pasado el verano, la época mala, la época triste de la ciudad. Y llega el invierno, alegre, prometedor.

El invierno para la ciudad es alegre. El frío y la lluvia no son suficientes a entristecerla. Durante el invierno se trabaja con brío, con intensidad. Tiene la población su aspecto habitual, su actividad corriente. Los mismos que durante el verano trabajaron de mala gana, con lentitud, se apresuran en cuanto comienza el invierno.

Lo contrario que el campo es la

ciudad. Para el campesino el invierno es una época—dentro de su rudeza—de relativo descanso; pero también una época mala. Para la ciudad es la época del trabajo frenético, de la vida activa. El pequeño descanso del verano, la paralización parcial, ha de ser compensada con el esfuerzo y el trabajo de ahora. En la ciudad, a partir de los comienzos de Noviembre, es otra. El fin de Octubre marca un cambio completo—solo que a la inversa—como el de primeros de Junio. Son las dos grandes fechas de la ciudad. La del comienzo de la paralización y la del principio del trabajo intenso.

Para el campo esas fechas tienen poca importancia; pero la tienen para la ciudad.

EDUARDO DE GUZMAN

EN EL AYUNTAMIENTO

Sigue el pleno para "discutir" y aprobar el presupuesto del año próximo

Descansamos anteayer del «temporal» de sesiones celebradas por el pleno del Ayuntamiento, y fué debido a que era domingo, fiesta que no hay más remedio que respetar.

Ayer, ese descanso terminó con la celebración de la sesión séptima, la que comenzó a las cuatro y media de la tarde y terminó a las nueve y media de la noche.

El público continúa haciendo caso omiso de dichas sesiones, pues no asiste a ellas; solo se ve alguno que otro interesado.

Presidió el Alcalde señor Rovira Torres y asistieron los señores Navarro de Haro, García Oliver, Gómez Talavera, Abellán, Rodríguez Ramón, Pérez Hita, Yanguas, Martínez Herrera, Delgado, García Martos, García Fernández, Espinosa Quesada, Viciana González, Martínez Parra, Rosell, Gutiérrez Villanueva, Cassinello Barroeta, Fernández Hidalgo, Romero Rivas, Baeza, Fernández Orts, Lucas Salmerón, Roquero y Peralta.

Leyóse y aprobó el acta de la anterior.

Seguidamente el señor Alcalde dijo que en la presente sesión había que aprobar el presupuesto de gastos, pues para el de ingresos y discusión de las ordenanzas quedaban tres sesiones, por lo tanto, rogaba a los señores concejales que fueran breves en las discusiones, discutiéndose por capítulos.

Se dió lectura a una moción del señor Rosell solicitando también la brevedad.

Después dióse cuenta al artículo sexto del capítulo séptimo (epidemias), en el que se consignan 5.000 pesetas.

El señor Rosell solicitó que se rebajaran 1.000 pesetas.

Acordóse a propuesta del señor Abellán, que quedara en 1.000 pesetas la consignación y que las otras 4.000 pasara a otro capítulo.

Para el saneamiento de las alcaldas de la Cañada de San Urbano, se señalaron 1.000 pesetas en vez de 1.500.

Leyóse un escrito de don Domingo Fernández Arqueros, solicitando aumento de categoría, lo que desechara la Comisión permanente.

El señor Abellán pidió que al practicante-desinfector se le aumentaran 500 pesetas, a los obreros del mismo ramo dos reales diarios y al maquinista del Parque señalarle seis pesetas también diarias.

El señor Rosell expuso que el practicante desinfector le ha ofrecido que por 10.000 pesetas haría el servicio de higiene, a no ser que desgraciadamente se presentara alguna epidemia.

Hablaron sobre este asunto los señores Abellán, Viciana González, Navarro de Haro, Martínez Parra y otros.

Los señores García Oliver y Navarro de Haro recordaron los acuerdos de la Comisión Permanente.

Acordóse señalar al practicante desinfector 500 pesetas de gratificación y al maquinista también desinfector aumentarle dos pesetas diarias sobre el sueldo con la obligación de conducir la camioneta.

Aprobóse el artículo primero del capítulo octavo, desechándose las peticiones presentadas.

El señor Rosell solicitó que se tuviera en cuenta la petición de

algunos practicantes y que si no podía ser para este presupuesto que se discutía, para el siguiente.

También se desecharon las peticiones de sueldo del farmacéutico y otros empleados de la farmacia municipal.

El señor Rosell expuso que en vista de la actitud del farmacéutico en su escrito, debe aumentarse. Acordóse consignarle cuatro mil pesetas.

El señor Abellán hizo constar que todos los practicantes no tenían prestados los mismos años de servicios.

El señor García Oliver dijo que le extrañaba que un individuo de la Comisión permanente, como lo era el señor Abellán, propusiera aumentos de sueldos, en contra de lo que antes había aprobado, y que en vista de ello, él haría lo que le pareciera conveniente.

Se señalaron 500 pesetas para limpieza y escritorio y 1.500 para los demás servicios en la farmacia municipal.

En el artículo segundo (hospitales municipales) se señalaban mil pesetas como gratificación para el director del hospital de infecciosos, lo que fué aprobado, como así mismo para el practicante y mozos, otras cantidades relativas, según el cargo, o sean 500 pesetas.

Acordóse así.

La Comisión permanente desechó la reclamación del capellán del hospital de infecciosos don José Martínez que solicitaba una gratificación.

El señor Fernández Orts apoyó la petición del señor Martínez, pues lo mismo que se ha hecho con los otros empleados del Hospital debe hacerse con él.

Se acordó conceder al señor Martínez como gratificación 1.000 pesetas.

El señor Lueas Salmeron pidió que se rebajaran las partidas de moblaje y material de la casa de socorro a 500 pesetas y para la adquisición de instrumental a 3.000.

Desechóse la petición de aumento de sueldo de los camilleros de la casa de socorro, otra del dueño de esta que también solicitaba aumento de alquiler; otra de los médicos de guardia en el mismo sentido, y por último, la del médico del puesto de urgencia de Poñente don Antonio Campoy Ibañez.

Se aumentó la consignación para la «Gota de Leche» a 2.000 pesetas.

Para la construcción de casas baratas se señalaron 3.000 pesetas.

El señor Fernández Hidalgo propuso que se consignaran pesetas 10.000 para amortizar en el año el empréstito que se solicitara para construir edificios con destino a escuelas.

Respecto a las reclamaciones de aumentos de alquileres para las casas escuelas se acordó que pasaran a la Junta local de primera enseñanza.

Señálanse 1.500 pesetas para ayuda de las Colouias Escolares y se desechó la petición de las Damas Catequistas.

Mantúvose la partida señalada para la ejecución del Estatuto de Enseñanza Industrial.

Don Juan López Suarez, solicitó un aumento de 500 pesetas como profesor de taquigrafía de la Escuela de Artes y Oficios.

Los señores Yanguas y Martínez Parra apoyaron la petición, acordándose de conformidad.

Para la Fiesta del Libro se acordaron 1.500 pesetas; para los exploradores 2.000 y para el Tiro Nacional que esta Asociación solicitaba, 500.

Para el monumento a don Carlos Navarro y Rodrigo se consignaron 2.000 pesetas.

Para la adquisición de solares, en donde convenga construir edificios municipales se consignaron 25.000 pesetas.

El señor Viciana dijo que el Grupo Escolar debiera figurar en lo que respecta a su pago con las láminas de propios o sus intereses en tal caso, no gravando el presupuesto con 60.000 pesetas, como pretende el señor Roquero.

Este contestó que la teoría del señor Viciana era muy buena, pero en la práctica no, insistiendo en que se señale una cantidad importante, pues de otra manera es pensar que no se construirá el Grupo Escolar.

Intervinieron los señores Fernández Hidalgo, Martínez Parra y otros, acordándose de conformidad con el señor Roquero que solicitaba 60.000 pesetas.

Creóse una plaza de perito-aparejador con el sueldo anual de 4.500 pesetas, cargo que era necesario pues el señor Arquitecto

REPUESTO
CHEVROLET
GRAN STOCK

Exposición ROMAY

BULEVAR, 56.—ALMERIA



VAPORES FRIGORIFICOS PARA SUR AMERICA
Cosulich Line

El vapor LAURA C, cargará el 20 del actual, admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORIFICO con destino a Rio Janeiro, Santos y

Buenos Aires.

Hay que pedir la cabida con anticipación. Para huecos e informes su agente M. BERJON, Bulevar, 59.

tiene excesivo trabajo. Así lo expresó el señor Fernandez Hidalgo.

Votaron en contra los señores Rosell, Lucas Salmeron, Romero Rivas, Viciana y Baeza.

El señor Rosell manifestó que esa plaza debiera proveerse por oposición, y así se acordó.

Para expropiaciones se señalaban 80.000 pesetas y para pavimentos 58.000. El señor Perez Hita solicitó la consignación de una partida para el camino vecinal de Cabo de Gata, acordándose que sean 4.000.

Consignáronse 4.500 pesetas para pintura y arreglo de puentes y bancos públicos y 100 para conservación del arbolado.

El señor Fernandez Hidalgo propuso que se dirigieran a personas técnicas para que dirigieran las obras que se están realizando en la Alcazaba, en donde han sido encontrados varios objetos de importancia. Además solicitó 2.500 pesetas para propaganda del turismo.

El señor Alcalde anunció que se espera al Claustro de la Universidad de Granada y por tanto, era necesario aumentar la partida de fiestas y funciones de Agosto. Se señalaron 30.000 pesetas para estas; y 1.500 para el turismo y otras 1.500 para el Congreso médico.

Para contribuir al pabellón de la Exposición Ibero-Americana, se señalaron 15.000 pesetas.

El señor Fernandez Hidalgo solicitó una partida para ayudar a la Junta del Aereo puerto, señalándose 5.000 pesetas.

Para imprevistos se señalaron 20.000 pesetas y para resultas 25.000.

Quedó terminada la discusión del presupuesto de gastos, suspendiéndose la sesión después de las nueve y media de la noche, hasta hoy a las cuatro de la tarde.

NECROLOGIA

En la villa de Nijar ha fallecido nuestro antiguo amigo don Manuel Garcia Morales, que contaba la respetable edad de 72 años.

Desde la edad de 20 años venia dedicado al comercio y banca, habiendo sido siempre su nombre muy considerado en muchas plazas de España y del extranjero. Desde que empezaron a explotarse las minas de granatilla en Nijar, hace más de veinte años, ha sido la persona de confianza de la Sociedad Financiera y Minera, propietaria de dichas minas.

Su muerte ha sido muy sentida, principalmente entre la clase obrera.

A la familia enviamos nuestro pésame más sentido.

Academia de Corte

Reconfección, a cargo de la profesora señorita MARIA FERNANDEZ ROPERO.

Infanta, núm. 1, bajo, izqda.

HONORARIOS MODICOS

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Lotería Nacional

Madrid 12

El sorteo de hoy

En la jugada de la Lotería Nacional celebrada hoy, han correspondido los principales premios a los números siguientes:

Primer premio, con 120.000 pesetas,

6.616

en Madrid y Barcelona.

Segundo premio, con 65.000 pesetas,

21.763

en Madrid y Figuras.

Tercer premio, con 25.000 pesetas,

12.130

en Madrid, Santander y Alameda.

Con 2.000 pesetas cada uno

1.337

7.623

23.877

13.822

19.365

12.633

10.809

30.613

10.730

29.720

Varias noticias

Madrid, 12

El Rey en Madrid

Esta mañana llegó el Rey a Madrid procedente de Cartagena.

En la estación le esperaban el general Primo de Rivera, los ministros y las autoridades.

Seguidamente en automovil marchó a Palacio.

Presentación de credenciales

A las once de la mañana, con la solemnidad acostumbrada, presentó sus credenciales al Rey, el nuevo ministro del Salvador.

A la ceremonia asistieron el jefe del Gobierno general Pri-

mo de Rivera y el personal pa-

latino. Después, el nuevo ministro cumplimentó a la Reina.

Despacho con el Rey. Firma de decretos

El Presidente señor marqués de Estella estuvo esta mañana en Palacio despachando extensamente con el Rey.

Este firmó numerosos decretos de personal ya conocidos y otros de magistrados de Audiencias.

El Monarca, hablando con el general Primo de Rivera después del despacho, se mostró satisfechísimo por la realidad y austeridad de las manjobras llevadas a cabo por la escuadra en aguas de Palma de Mallorca.

El Rey de cacería

El jueves próximo marchará el Rey de cacería a la provincia de Cáceres.

El general Primo de Rivera marchará el sábado a aquella capital, con objeto de acompañarle el domingo a la visita que realizará a los cuarteles y asistir a la inauguración de los puentes que han sido reconstruidos por haberlos destruido el temporal.

Inauguración del teléfono en Cuba

Mañana, el Rey inaugurará el servicio telefónico entre España y Cuba.

Se ha retrasado la fecha de la inauguración de la línea con Méjico, por haberse observado ciertas deficiencias en la instalación.

La discusión de los presupuestos

El general Primo de Rivera ha manifestado a los periodistas que mañana serán entregados los presupuestos del año próximo a la Asamblea Nacional, con objeto de que sean discutidos en cuatro o cinco sesiones, en el mes de Diciembre, antes del día ocho, festividad de la Purísima.

Recepción de un académico

En la Academia Española ha tenido lugar la recepción del nuevo académico regional Padre Fullana.

Presidió la sesión el ministro de Instrucción pública señor Callejo.

El Padre Fullana leyó un discurso bajo el siguiente tema: «La evolución del verbo de la lengua valenciana».

Le contestó el académico de número señor Alemany.

Ambos fueron muy aplaudidos.

Declaraciones de Primo de Rivera

El señor Primo de Rivera ha hecho hoy nuevas declaraciones.

Dijo que habja dedicado dos noches al trabajo con objeto de terminar el estudio de los presupuestos y lo de las relaciones exteriores y que se abordaron las reformas que se iniciarán para las fusiones de las carreras diplomáticas y consular, reduciéndose los servicios centrales y ampliándolos en el extranjero.

Créanse cinco Legaciones y varios consulados, pues España debe estar representada en todos los países. Se atienden las necesidades de las Embajadas y Legaciones, dotándolas de un coche oficial con la marca nacional.

Se especifican claramente los gastos domésticos auxiliares, con lo que se evitará el espectáculo de ver gente tirada por las aceras en las puertas de los consulados esperando el visado de los pasaportes, creándose un timbre que simplificará el trabajo.

Aunque las reformas no gustan, añadió, estuve varias veces inclinado a claudicar, pero me convenció el número excesivo de funcionarios en Madrid, faltando en el extranjero a donde quiero llevar la actividad extraordinaria y que se conozca el progreso de España.

PERPEN

Número de ocho páginas

DE UN COLABORADOR

Trabajo selecto

Nuestro insigne colaborador Pascual Santacruz, que tantas pruebas tiene dadas de su peregrino ingenio, ha aumentado su bibliografía con un folleto titulado «Significación de la obra Quintesiana en el teatro contemporáneo», cuyo trabajo fué premiado en los Juegos Florales organizados en Córdoba en el pasado mes de Mayo y editado con gran lujo por uno de los múltiples admiradores con que cuenta Santacruz en la misma ciudad donde reside desde hace algún tiempo.

Con decir que el folleto es de Santacruz, todos los justos elogios que le prodiguemos resultarían parcos. Nuestros lectores conocen de sobra los trabajos con que honramos esta hoja volandera. Ellos, pues, saben de más que la cultura, la fina sátira y una prosa correctísima, hacen del escritor Santacruz en todas sus obras editadas, en sus trabajos periodísticos, un verdadero escritor literario de los pocos que existen.

Nosotros agradecemos muy de veras el envío que nos ha dedicado, abrumándonos con una atención más que hace aumentar nuestra gran deuda de gratitud.

ABEÑULA AZUL

«Pomada Oftalmer-Nicolich». La debe usar toda persona que vaya al cine y viaje en auto.

TRIBUNALES

EN LA TERRITORIAL

Varios pleitos

En la Sala de lo Civil de la Audiencia Territorial de Granada se han recibido los siguientes pleitos de nuestra provincia:

Juzgado de Berja.—Don Francisco Arias Fernández con doña María Salas Fernández, sobre reclamación de cantidad.

Juzgado de Huerca Overa.—Doña María Francisca Valverde Languas, con don Pedro Artero Mena, sobre interdicto de recobrar.

Juzgado de Velez Rubio.—Don Antonio Jiménez Fernández, expediente de juicio voluntario, sobre incapacidad de su madre María Fernández Díaz.

Juzgado de San Sebastián.—Don Manuel González Gómez con la razón social «Al Fin Libres, Sociedad Anónima», sobre reclamación de cantidad.

EN LA AUDIENCIA

Los juicios de ayer

Ante la Sala primera se celebró ayer un juicio de causa seguida en el juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de delitos.

También se vió ayer otro juicio en la Sala segunda, de causa procedente del juzgado de Berja, sobre tenencia de armas.

Ambos juicios quedaron conclusos para sentencia.

Condenado

El tribunal de la Sala segunda ha dictado sentencia en la causa número 55, de 1927, del juzgado de Huerca Overa, condenando al procesado Joaquín Ruiz Mesas, como autor de un delito de tenencia ilícita de arma de fuego, a la pena aceptada de un mes y un día de arresto mayor, cien pesetas de multa y pago de costas.

DE HACIENDA

Pago de libramientos

Hoy serán abonados por esta Tesorería de Hacienda, los siguientes libramientos:

Señores don Luis Martín Liria, don Manuel Vicente Moreno, don Antonio Trillo, doña Serafina Benítez, don Jesús Berro Aguilera, Compañía Minera de Sierra Alhambilla, don Manuel López García, don Sebastián Caballer Soria, don Rafael Egea Sánchez, don Enrique Martínez Sánchez, don Juan Sáez Alonso, Presidente de la Audiencia, don Rafael Laraña y don Manuel Taramelli.

Patente nacional de circulación de vehículos automóviles

En cumplimiento de lo preceptuado en el Reglamento vigente para el impuesto sobre la patente nacional, se está procediendo por la Administración de Rentas Públicas de esta provincia, a la confección de los padrones de las clases A, B, C y D para el año de 1929, correspondientes al término municipal de la capital, lo que hacemos público para que todos los dueños de vehículos que deseen hacer uso de su derecho puedan examinarlos en las horas de

10 a 12 de la mañana, todos los días hábiles, hasta el día 30 del actual, y hacer las reclamaciones que estimen a su derecho, debiendo concurrir con los documentos justificativos, tales como la patente del semestre en curso o recibo justificativo de tenerla satisfecha y el carnet correspondiente a cada vehículo, debiendo prevenirse que transcurrido dicho plazo no será atendida ninguna reclamación sobre los referidos padrones.

Campaña uvera

LONDRES.—Hoy se ofrecieron unos 12.000 barriles de los vapores «Braemar» y «African Prince» (parte), realizándose de 51 a 301; la mayoría de 101 a 1316, picada, y de 71 a 91; la que llegó en muy mala condición.

En general con más o menos picada o podrida. Demanda regular. El 7 del corriente ofrecemos el «African Prince» y el 12 el «Bulgarian».

LIVERPOOL.—Unos 11.400 barriles del vapor «Algerian Prince», de 41 a 1613; en general de 716 a 121. Mucha en mala condición, alguna muy podrida. Demanda regular por lo más sano.

—GONZALEZ EGEE Y COMPAÑIA.

Londres, 5 Noviembre 1928.

Durante las últimas cuarenta y ocho horas, no entraron vapores a la carga de barriles.

Hoy es esperado el vapor «Bron derbug», para cargar 5.000 cajas de naranjas con destino a Londres.

Mañana fondeará en Garrucha el vapor «Pinzón» para cargar naranjas, almendras y uvas para el mercado de Londres.



Vapores Correos Franceses

De la Societe Generale de Transports Maritime a Vapour y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio

MENDOZA
FLORIDA
VALDIVIA

Saldrá de Almería el 12 de Noviembre de 1928 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Noviembre de 1928 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 12 de Diciembre de 1928 para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.
De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id. id.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 ptas. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus barterías en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor, si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella

Para más informes: sus consignatarios H JO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S en C). Bulevar del Príncipe, 75.—ALMERIA, y Cortina del Muelle, 21 y 23, Málaga

En la Cámara Uvera se han comenzado a dar órdenes para los vapores «Dagm r», con destino a Hamburgo, y «Olbers», para Bremen.

Ayer a mediodía fondeó el trasatlántico francés «Mendoza», donde fueron embarcados 5.985 enteros y 190 medios para Dácar, Santos y Rio Janeiro.

Ayer se exportaron 5.985 barriles y 190 medios.

En puerto no quedó ningún vapor frutero.

Saman los barriles embarcados hasta ayer en 162 vapores, 1.554.221 enteros y 12.199 medios.

En 12 de Noviembre de 1927, ascendía lo embarcado a 1.381.804 enteros y 4.823 medios.

En 10 de Noviembre de 1926, iban exportados 798.239 barriles y 2.020 medios.

En la misma fecha de 1925, lo embarcado acusaba 1.472.628 barriles y 9.340 medios.

Los barriles embarcados hasta ayer para distintos mercados son:

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Liverpool	275.230	479
Hull	65.670	19
Dácar	99	
P. de Noruega	40.915	417
Manchester	30.439	51
P. Saecia	24.943	697
Bristol	33.425	
Southampton	56.546	112
Copenhague	42.679	2.341
Hamburgo	308.008	1.193
Londres	263.608	2.151
Glasgow	131.815	155
Cardiff	42.509	
Newcastle	23.560	
Bremen	91.914	570
Finlandia	20.687	100
Sur América	42.867	5.201
Dublin	2.093	
Belfast	3.305	

1.554.221 12.199

AVISO

La consulta que dentro de breves días se iba a abrir en el Bulevar del Príncipe 49 (altos de El Porvenir) con el nombre de «Instituto Dental», por no poderse llevar a cabo una reforma en dicho local que requería la higiene y comodidad del público, se abrirá en la calle de Méndez Núñez número 8, esquina a la de Reyes Católicos, cuyo local nuevamente construido ofrece todas las garantías de higiene al público.

Este Instituto estará dotado de médicos dentistas especialistas en las enfermedades de boca y dientes y tendrá como protésico al afamado y conocidísimo protesista don Francisco Touriño.

Conciertos en COLON

por el TRIO SINFONICO RUSO

Asociación de Cultura Musical

Concierto

Programa de las obras que el famoso cuarteto Zimmer ejecutará el jueves 15, en el teatro Cervantes, a las seis y media:

I

Cuarteto en re mayor, op. 76, número 5.—J. Haydn.

Allegretto.

Largo.

Minuetto.

Presto.

II

Cuarteto en do mayor, op. 59, número 2.—Beethoven.

Allegro con brío.

Andante quasi allegretto.

Minuetto.

Allegro molto.

III

Cuarteto en sol menor, op. 27.

E. Grieg.

Allegro molto ed agitato.

Romance.

Intermezzo.

Finale.

Durante el mes actual queda también suprimida la cuota de entrada para los nuevos socios y la de reintegro para los que antes pertenecieron a la Asociación.—El Delegado, José GUILLEN.

EN LA PROVINCIA

Siguen los robos

En el anejo denominado Las Aneas, del término de Gérgal, se ha cometido un robo en metálico y ropas de cama.

El hecho se ha realizado en la casa en donde habita Trinidad Castellano Carreño, de 31 años de edad, casada y separada de su marido, el que se halla ausente.

La Trinidad se fué a dormir a la casa de su vecina María Tamayo, y aprovechando los amigos de lo ajeno la ausencia de aquella, hicieron un agujero en el terrado de la cocina, al lado de la chimenea, por donde entraron los ladrones.

Estos se llevaron seis sábanas y 4.100 pesetas en billetes del Banco de España, que guardaba la robada en dos arcaas diferentes.

La Guardia civil comenzó a instruir las correspondientes diligencias, deteniendo a Juan Márquez Carreño, tío de la Trinidad, y a Ramón Martínez Contreras, hermano político de la misma, los que incurrieron en bastantes contradicciones cuando se les hicieron diferentes preguntas.

Del importante robo cometido en el almacén que en la barriada de Aguadulce posee don Manuel Martínez Sánchez, de cuyo hecho dimos cuenta en nuestro número del domingo, no hay nada nuevo, es decir, que los autores no han sido descubiertos.

La benemérita con gran actividad sigue sus pesquisas.

También de una cuadra del cortijo que en término de Tabernas posee Juan López Meliado, han robado dos burras, creyéndose que los autores hayan sido dos gitanos, a los que se les sigue la pista.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Cabo La Plata», de Aguilas, con carga y pasajeros.

Idem idem «María R», de idem, con idem e idem.

Idem idem «Manuel Español», de Melilla, con idem e idem.

Idem idem «Bermeo», de idem, con idem e idem.

Idem francés «Mendoza», de Valencia, con idem e idem.

Idem italiano «Annina», de Orán, en lastre.

DE SALIDA

Vapor español «Cabo La Plata», para Melilla, con carga general y pasajeros.

Vapor español «María R», para Motril y escalas, con carga y pasajeros.

Vapor español «Bermeo», para Cartagena, con carga y pasajeros.

Vapor francés «Mendoza», para Buenos Aires, con carga y pasajeros.

Pailebot español «Diligencia», para Málaga, con envases vacíos.

Este número ha sido visado por la censura

TALLERES

Francisco Oliveros S. A.

ALMERIA

Fábrica de Vagones.—Construcciones metálicas.—Tinglados.—Puentes.—Entramados.—Toda clase de estructuras metálicas según plano.—Tanques para Fuel Oil y Diesel Oil hasta doce mil tone adas.—Talleres Constructores Mecánicos.—Fundiciones.—Piezas de forja para ferrocarriles y Tranvías.

Estos talleres ocupan una extensión de diez mil metros cuadrados con vía de enlace con los Ferrocarriles del Sur de España.—Título de Productor Nacional expedido por el Consejo de Economía Nacional.

Telegramas (OLIVEROS, fundición)
Telefonemas ()

Telefono Interurbano, 140

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C.—SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES
El nuevo vapor correo trasatlántico



Cabo Palos

saldrá del puerto de Almería el 1.º de Diciembre de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios comedores.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 557'50

Medio billete. 282'50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.

Informará su consignatario LUIS GAY PADILLA.—ALMERIA

Notas taurinas

Academia torera

La actuación de Manolo y Pepito Megías (Bienvenida) en la tarde de anteayer en nuestro circo taurino, constituyó el funcionamiento de una verdadera Academia torera, donde la sabia dirección del padre de los actuantes, el extorcero Manuel Megías (Bienvenida), y el aprovechamiento y buena disposición de los dos «alumnos» presentados, brillaron de forma deslumbradora.

Los chicos de Bienvenida son en la actualidad dos perfectos y enterados toreros, y si ellos se las entendieran con ganado de más kilos y bravura, el éxito de su actuación no daba lugar a dudas hasta el más profano en la materia. Condiciones y conocimientos tienen de sobra para ello.

Los seis erales que anteayer despacharon, en hora y media, pertenecían a la ganadería de don Antonio Fuentes, de Sevilla, y a excepción del lidiado en quinto lugar, los otros carecían de condiciones para estos jóvenes maestros.

Aunque al mayor de ellos, Manolo, se le notan más conocimientos y dominio del difícil arte al que están consagrados, Pepito no le va a la zaga y ejecuta cuanto pudieran hacer espadas consagrados, con una gracia y donaire tal, que logra los aplausos entusiásticos de sus espectadores a compartir con su hermano en las múltiples fases de toda una positiva lección taurina de tanto más valer, toda vez que la práctica acompaña a la teoría de que ellos están saturados.

Y ya, como para recuerdo de su actuación, anotaremos las ma-

ravillosas verónicas, los soberbios pares de banderillas, sus faenas de mu'eta y la forma de entrar a herir a sus enemigos. Como vengo diciendo, pura y sólida enseñanza taurina derramada a raudales por los hijos de Bienvenida, que cortaron orejas, rabos y fueron sacados de la plaza en hombros.

Un éxito para los referidos espadas y una novillada divertidísima y de grato recuerdo, con la que, a buen seguro, finaliza la temporada taurina en Almería.

RETINTO.

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El rápido vapor ALBANIA, cargará el 14 de Noviembre, para Goteborg, Stokolmo y demás puertos de Suecia.

Seguirá el IVERNIA el 22. Agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Vapores fruteros



Para LONDRES directo

El vapor BRANDENBURG, saldrá el 13 del corriente.

Seguirá el THYRA el 16/17 del corriente,

Informará su Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, MAURA, 5.

D/S N/S SPANSKE INTEN

El vapor SAN TELMO, cargará el día 12 para Oslo, Bergen y demás puertos de Noruega.

Seguirá el BRAVO I, hacia el 22 del actual.

Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Anchoas del Cantábrico

Lata con 2 kilos, 3'50 pesetas en el CAFE COLON.

AVISO

El acreditadísimo Retouran «La Campana» sirve diariamente la succulenta paella «Valenciana» de 12 a 3 tarde, a UNA Peseta ración.

Extenso y variado menú. Buen confort. Cocina permanente. Teléfono, 140.

Material fotográfico y para Pintura artística

Extenso surtido en la mejor calidad y a limitados precios

EUGENIO DE BUSTOS

Calle de Granada 35/37

ALMERIA

Lea usted 'La Crónica Meridional'

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias

Madrid, 12

Por el Patrón de los Notarios

Los Notarios residentes en esta corte han celebrado hoy varias fiestas en honor del Patrón.

Por la mañana se dijo una misa solemne en la iglesia de los Jerónimos y después se celebró un banquete en el Hotel Ritz.

Ambos actos fueron presididos por el ministro de Justicia y Cultos señor Ponte.

Regreso de la Reina

En la última decena de este mes regresarán a Madrid la Reina doña Victoria y sus hijas las infantas.

Un trasatlántico

La Compañía Ibarra ha firmado un contrato para construir un trasatlántico de 16.000 toneladas.

Un aniversario

La prensa de hoy publica artículos necrológicos con motivo de cumplirse el 16.º aniversario de la muerte del ilustre hombre público señor Canalejas.

Traslado de un ministerio

Ha comenzado hoy el traslado del ministerio de Instrucción pública, al nuevo edificio de la calle de Alcalá.

El viaje del Rey

La ausencia del Rey, durará desde el 15 hasta el 19, porque concurrirá a los actos de la Casa de Velazquez.

El día 22 se marchará nuevamente de cacería a Santa Cruz de Mudela, en donde estará cuatro días.

DE FÚTBOL

Madrid, 12

Los partidos de ayer

En Madrid

En esta capital han jugado

un reñido partido los primeros equipos de las Sociedades Nacional y Racing Club.

El primero triunfó por cuatro tantos a dos de sus contrarios.

El Athlétic venció al Unión por ocho tantos contra dos que lograron apuntarse los unionistas.

En Barcelona

El Español venció al Europa por uno a cero, tras reñido partido.

El Barcelona F. C. ganó fácilmente al Sabadell por cuatro tantos a uno.

El Júpiter venció al Badalona por cuatro tantos a dos.

En Sevilla

Los equipos de las Sociedades Sevilla F. C. y Betis tras enconada lucha, empataron a un tanto.

En Oviedo

El equipo titular venció al Gijón P. C. por tres tantos a cero.

En Sama de Langreo

El partido concertado y que ayer jugaron el Racing y Sporting terminó con el empate a dos tantos.

En Valencia

El Gimnástico y el Valencia F. C. empataron a tres tantos.

El Castellón ganó al Levante por tres a cero.

En Tolosa

El Logroño F. C. ganó al Tolosa por un tanto a cero.

En San Sebastián

La Real Sociedad venció al Pasayako por tres a dos.

En Bilbao

El Athletic bilbaino ganó por cuatro tantos a uno al Arenas.

En Murcia

El Murcia F. C. triunfó sobre el Cartagena F. C. por tres tantos a cero.

En Málaga

El Málaga F. C. ganó por uno a cero a la Bañopédica.

En Corniña

El Racing ganó al Ferrol por dos tantos a uno.

En Vigo

El Celta de Vigo triunfó por siete a cero sobre el Sporting.

En Pontevedra

El Deportivo de la Corniña venció al Eiríña por dos tantos a uno.

En Badajoz

El Badajoz al Extremadura lo aplastó por quince tantos a uno.

En Valladolid

La Ferroviaria empató a un tanto con el Salamanca F. C.

En Zaragoza

El Iberia ganó al Patria por cuatro tantos a cero.

BOLSA

Madrid, 12

Cotizaciones

Deuda 4 % interior.	76'10
Id. 5 % amortizable.	94'50
Idem 4 % idem	84'00
Banco de España	582'00
Español de Crédito	465'50
Tabacalera	237'50
Londres a la vista	30'07
París a la vista	24'25
Dólar	6'21

De Provincias

Madrid, 12

El Rey en Cartagena

Participan de Cartagena que ayer llegó el Rey en las primeras horas de la mañana, acompañado del ministro de Marina general Garcia Reyes.

Al Monarca le rindió honores una compañía de Infantería de Marina.

Visitó la base de los submarinos en el arsenal.

Don Alfonso, después de oír misa en la iglesia del Hospital de Caridad, visitó el Parque de Torres.

Durante las visitas un gentío inmenso le aclamaba.

El Rey almorzó en el cruce-ro «Príncipe Alfonso», invitando a las autoridades y al general Aznar.

Después impuso a éste el fajín.

Jordana en Tetuán

Telegrafian de Tetuan que el nuevo Alto Comisario general Gomez Jordana, visitó ayer al Jalifa, haciéndosele los honores correspondientes y pronunciándose discursos.

El Jalifa recordó la labor que realizó en Marruecos el padre del señor Gomez Jordana.

En la Residencia se celebró una recepción y después el señor Gomez Jordana fué a colocar una corona en la tumba de su padre.

Niño que se suicida.---Escuadra

Participan de Barcelona que en la calle Baja de San Pedro se suicidó un muchacho, dándose varios tajos en el cuello. La causa fué porque sus hermanos se negaban a recibirle en el domicilio por haber reñido hacía días por cuestión de intereses.

Dicen que también llegó la escuadra, desembarcando el almirante señor Rivera.

Un descarrilo

Desde Zaragoza han comunicado que en la línea de Lérida descarriló un tren, volcando cinco vagones.

No han ocurrido desgracias personales.

Aviones españoles

Han llegado a Granada trece aviones que realizarán un largo viaje de instrucción.

Del Extranjero

Madrid, 12

Nuevo Gobierno francés

Telegrafian de Paris que anoche a las nueve llegó Mr. Poincaré al Palacio del Eliseo, entregando al Presidente de la República la lista del nuevo Gobierno, que fué aprobada.

Este quedará constituido en la siguiente forma:

- Presidencia, Poincaré.
- Hacienda, Cherón.
- Negocios, Briand.
- Interior, Tardieu.
- Guerra, Painlevé.

Marina, Leygues.
Comercio, Bonnefous.
Trabajos públicos, Jorgot.
Trabajo, Levecheur.
Instrucción, Monrtrand.
Aire, Egnarc.
Pensiones, el anterior.
Colonia, Meginot,
Agricultura, Hennessy.

El nuevo Gobierno se presentará inmediatamente al Parlamento.

Veinte niños carbonizados

Participan de Moscou que en un matine infantil celebrado en un cinematógrafo en Verony, se inició un incendio.

Resultaron veinte niños carbonizados y numerosos heridos, muchos de estos gravísimos.

La erupción del Etna

Nuevos despachos recibidos de Catania dan cuenta de que a pesar de haber disminuido la erupción del Etna la situación de los damnificados es angustiosa.

Hay muchas personas desahelgadas.

Los temporales azotan, cayendo grandes lluvias y sintiéndose un intenso frío.

El ministro de Obras ha informado al Consejo de los daños causados, diciendo que las personas desahelgadas pasan de 5.000.

El Consejo votó 300.000 pesetas para los primeros socorros.

Han sido evacuadas las ciudades de Nunciata y Garruga.

Estallan dos bombas

Telegrafian de Dublín que se celebró ayer el aniversario del armisticio.

Al pie de la estatua del Rey Guillermo III, estalló una bomba, destrozando aquella y rompiendo millares de cristales. A poco rato estalló otra bomba al lado de la estatua del Rey Jorge I, causando también daños.

Buena acogida

Un despacho recibido a última hora de París dice que ha tenido buena acogida el nuevo ministerio formado por monseñor Poincaré.

Se estima que éste tendrá 350 votos en la Cámara.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO
JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones ginecológicas. Esposillos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antistáticas.

Servicio cameroado y económicoo
REAL NÚM. 13. — ALMERÍA

Espectáculos

En Cervantes

TORNÉE DE CARMEN FLORES

Continua actuando con extraordinario éxito la popularísima «estrella» de las variedades Carmen Flores que en cada número alcanza un triunfo y una tempestad de frenéticos aplausos.

Con Carmen Flores actúa la bailarina argentina Hortensia Arnau que se hace aplaudir en cuantos bailes interpreta.

Esta noche, además de la actuación de dichas artistas, se estrenará la película en cinco partes «Jack el embustero».

En Hesperia

Las películas en dos partes «Ardides del amor» y en siete «La mujer adora los brillantes».

GACETILLAS

Nuevo jefe

Ha sido nombrado jefe del Cuerpo de Seguridad de esta capital, don Ismael Soler Bazi, que presta servicio en Barcelona.

El señor Soler es conocido en nuestra capital, pues perteneció al Regimiento de La Corona.

Detención

Ha sido detenido por la Guardia civil en el pueblo de Alboloduy, Emilio Cuadrado Gil, de 20 años, reclamado por la Audiencia para que cumpla la pena de dos años, cuatro meses y un día de prisión correccional.

Medallas del trabajo

Se ha dispuesto que los expedientes sobre concesión de medallas del Trabajo sean despachados por la Dirección General de Trabajo.

Pastoreo abusivo

Ante el Juzgado municipal de Macael ha denunciado la Guardia civil a Juan Parra García; ante el de Ohanes a Francisco González Muñoz; ante el de Zurgena a Felipe Molina Sanchez, y ante el de Garrucha a Francisco Piñero Gómez; todos por tener pastando ganado en propiedad particular y causar daños.

A Madrid

Ha marchado a Madrid, al objeto de practicar en varios cursillos de su especialidad, el notable radiólogo don Jacinto Sastre, por cuyo motivo no se hará cargo de su consulta hasta su llegada, que no efectuará hasta pasados varios meses.

De ornato

Ayer solicitó doña Josefa Padilla Sánchez, el permiso correspondiente para construir aceras en la casa número 12 de la plaza del Lugarico.

Se le ha concedido permiso a don José del Pozo Quesada, para construir un grupo de casas en terrenos situados en la confronta-

ción de la carretera de Málaga a Almería, itinerario XII.

Guarda particular

Ha sido nombrado guarda particular nocturno de la calle de la Almedina y otras afluentes a esta, Rafael Padilla Morales.

Por causar daños

En la Comisaria de Vigilancia ha denunciado José Fernández González, que Manuel García García ha causado desperfectos con el carro que guiaba a un automóvil propiedad de don Luis Cantón García.

También denunció Antonio Sierra Capel al conductor de otro carro José Fernández Belmonte, también por daños.

Licencia terminada

Se ha posesionado nuevamente de su cargo, después de haber cumplido la licencia que se le tenía concedida por el Ayuntamiento, don Angel Ramírez, oficial del Servicio de Aguas.

Médico-Dentista

Ha llegado de Madrid el DOCTOR FERNANDEZ PALACIOS, afamado y conocido en esta región, en su ESPECIALIDAD DE ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES, el cual ha abierto su consulta en el PASEO DEL PRINCIPE 10, 2.º derecha, frente al establecimiento de «El Águila», en donde recibirá a su clientela durante los meses de Octubre y Noviembre.

«Capitalistas» multados

El señor Gobernador civil ha impuesto la multa de 50 pesetas a cada uno, a Manuel López Villanueva y a Rafael Sánchez Mateos, por haberse arrojado al ruedo de la plaza de toros durante la lidia de los becerros celebrada ayer.

Heridos leves

En la casa de socorro han sido curados Francisco Herrada Milán y el niño Manuel Rodríguez González, que padecían los dos heridas leves, el primero por caída y el segundo por haberle mordido un perro.

Dos peticiones

Los médicos de la beneficencia municipal don José Ramón Campoy y don Eugenio Peralta, han solicitado del Ayuntamiento que sea revocado el acuerdo de la Comisión permanente sobre la provisión de las consultas de especialidades en la casa de socorro.

También don José Díaz Arqueros, fiel del Matadero, ha pedido que se le incluya en el escalafón de empleados administrativos.

Peluqueros y barberos

Esta noche a las y media, celebrarán una reunión los oficiales de peluquería y barberías, en la Casa del Pueblo, calle de Pablo Iglesias número 12, (antes Mariana).

Para América

En el vapor «Mendoza» que ayer fondeó en nuestro puerto, embarcarán 50 pasajeros para Buenos Aires, tres para Montevideo y dos para Santos.

Se alquilan

espacioso piso bajo, nueve habitaciones, water closet, mucha luz y ventilación. Calle Real 33 (Cuatro calles).

Espacioso local con tres puertas metálicas para establecimientos u oficinas a treinta metros del Paseo del Principe. Calle Mendez Núñez 10. Razón: Guzmán 2.

Por estafa

El vecino de esta capital José Morales Rodríguez, ha sido denunciado por Manuel Morales Melguizo, quien lo acusa del delito de estafa.

La permanente

Mañana a las cinco de la tarde, se reunirá en el Ayuntamiento la Comisión permanente para celebrar la sesión semanal.

De abastos

En visitas giradas por los Inspectores Veterinarios en distintos establecimientos de la capital, se tomaron treinta muestras de distintos embutidos y 61 de conservas, unas y otras resultaron en buenas condiciones, lo que hacemos público para satisfacción del vecindario.

Se pierde y parece

Ayer se le extravió una cartera conteniendo décimos de la jugada de Lotería, varios documentos y un billete de 25 pesetas, a Francisco Cañadas Moncada, el que hizo la correspondiente denuncia en la Comisaria de Vigilancia.

Dicha cartera fué encontrada en la Puerta de Purchena por el niño Antonio Peña García, hijo del camarero del restaurant «Vienna», José Peña Alcaráz, el que la entregó en la Comisaria cuando el Cañadas Moncada se hallaba haciendo la denuncia.

F. GUTIERREZ MARTINEZ

PRACTICANTE

Granada, 25 y Ayala, 4.

Espicias molidas

absolutamente puras, pimienta molido extremeño legítimo y piñones frescos de Castilla, todo garantizado fresco.

«La Oriental». Gervasio Losana y Compañía, Principe, número 20.

DR. EDUARDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos
Tratamiento antifibrínico completo
Consulta: Eduardo Pérez, 7

R. RAMIREZ SÁNCHEZ

MEDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Glorieta de San Pedro, núm. 1

EDITORIAL CASTRO
 (Palacio del Libro Popular)
 Apartado 5.020.-Madrid (5)

Eche usted al correo una carta con estas señas solicitando la bellisima novela altamente moral e instructiva, de Fernando Alburquerque.

¡PERDIDA EN LA VIDA!!

Y si se halla usted en Madrid, pidala por teléfono, marcando éste número:
7... 3... 7... 4... 0

Se recomienda la lectura del primer cuaderno que se sirve gratis a toda España. Pídalo usted a corresponsales y centros de suscripciones.

SE REGALAN con absoluta certeza fincas de 10.000 pesetas por sorteo ante Notario y sólamente entre verdaderos suscriptores.

Necesitamos corresponsales en todas las poblaciones.

Preparada a los señ...
 ... y ... por el

Clorógeno Lumen

... que es el mago de los antiépticos

... y de ...

... en ...

TODOS

CURACION PRONTA Y SEGURA
 con las

PASTILLAS del Dr. ANDREU

De venta en todas las Farmacias

TODOS

¡Señoras!

CHIMBO: Este es el nombre del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien y con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina etc..., y se vende muy barato; por tan es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en frozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35/37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores, 25; Duro, Majadores 49, Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastian Pérez, 6; Morales, Conde Oñalía, 22; Rodríguez, Campo de Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios, Obispo Orberá, 35; Idáñez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Reyes Católicos 1; Román, Carretera de Granada, 31; Lozano, Regocijos, 14; Lazo Molinos de Viento, 3, Pastor Molinos de Viento, 57.

Compañía Trasatlántica de Barcelona
Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 6 de Diciembre el magnífico vapor **MAGALLANES**

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismos, pagando un suplemento de ptas. 35 por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New York, saldrá del puerto de Málaga el día 18 de Noviembre el nuevo y rápido vapor **J. S. ELCANO**

con escalas en Cádiz y Canarias.

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Colombia, Colón y puertos del Pacifico, alda del puerto de Málaga el día 23 de Noviembre, el magnífico vapor **LEGAZPI**

con escalas en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos Y EN LA **GENERA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS.**

Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Trasatlántica de Barcelona del General Segura, 2 bajo.

:-ASOMBROSO:-
PARIS-MADRID
 (ANTIGUO LOCAL DE «EL CONDADO»)
 Rea, 9.—ALMERIA.

Grandiosa exposición de muebles, batería de cocina, loza, cristal, objetos para regalos y otra infinidad de artículos.

Desde lo más elegante y fastuoso hasta lo más modesto.

PRECIOS RE UOUDISIMOS ENTRADA LIBRE

PARIS-MADRID, Real, 9.
ALMERIA.

HIPERACIGIL
ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicamento eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedías o vómitos.

nagres vómitos despues de sus comidas, debilidad, inapetencias estomacales, se burras, disenterias y en general para toda aquéllas molestias que revelen malas digestiones, sea o no dolorosa.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor, farmacéutico **Globos, Tetuán, 20.**

Almería, botica **Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 9.**

★ La Cerveza

ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS
 DEPOSITARIOS EN ALMERIA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10 ALMACENES: ANDÉN DE COSTA, 46

CREMA

SERVUS

PARA EL CALZADO

Productos Químicos Hispano-LUBSZYNSKI S.A. Badalona

Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL.
 ALMERIA.